



# LA DEFENSA

## PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Elche. . . . . 0'50 ptas. al mes  
Fuera. . . . . 2'00 » trimestre  
Número suelto 10 céntimos

Anuncios a precios convencionales  
Toda la correspondencia al Administrador  
No se devuelven los originales

**PERIODICO TRADICIONALISTA**  
**Aparece los domingos**  
Redacción y Administración; Corredera, 15



Decimo Aniversario  
DEL SEÑOR

## Don Juan Torres Ceva

Que falleció el 30 de Octubre de 1915

R. I. P.

Su esposa Josefa Manchón Jaén, hijos Juan y Pepita, hijo político Antonio Torres, hermano político, primos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos le tengan presente en sus oraciones por lo que quedarán eternamente agradecidos.

Todas las misas que se celebren el mencionado día 30 en la Iglesia Parroquial de Santa María, Convento de la Merced, Santo Hospital y Asilo serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Elche 25 Octubre de 1925.

«La Nación», sin embargo, no aspirará a combatir a las personas del régimen caído ni quiere que se le tenga como servidor incondicional de los que figuran en el nuevo.

Eso sí, quiere seguir las iniciativas del Directorio, tan celosamente dirigido por el general Primo de Rivera. Quiere también propagar las doctrinas que han de salvar a España, que dignamente vienen representando todos esos leales y desinteresados colaboradores de la Unión Patriótica. Pero ante todo y sobre todo se propone ser un «periódico españolísimo».

Es decir, que la Patria, la bendita Patria española ha de colocarse siempre por encima de todas las personas que gobiernan y de todos los intereses de los que, en lo futuro, aspiren a gobernar.

Si tales son las doctrinas y semejantes los propósitos que trae a la palestra periodística el nuevo diario madrileño, puede contar desde ahora con nuestra más cordial bienvenida y nuestra más calurosa felicitación.

Sólo en un punto discrepamos de la «La Nación». Nosotros entendemos que el Parlamento, tal como solían constituirlo los políticos del fenecido régimen no es necesario para la regeneración del país. Otra cosa serían unas Cortes, en donde estuvieran fielmente representadas las distintas clases sociales.

## La Nación

Con este mismo título acaba de aparecer en la Corte un nuevo diario, que viene a representar en el estadio de la Prensa española a esa agrupación o partido que se llama «Unión Patriótica».

Su presentación es severa y su contenido jugoso y abundante. No parece un periódico más entre los

muchos que se publican, sino un órgano vibrante y poderoso, que viene a sembrar la semilla del porvenir nacional.

Según su artículo-programa no viene a ser un diario fulanista, ni a ser portavoz de ningún grupo determinado, entre los políticos que no quieren hacer una seria política, sino que aspiran a *politiquear*, que no otra cosa hacían los partidos del antiguo régimen.

Y aun sin Cortes, que desde luego las consideramos necesarias, para que se muestre ostensible la libre voluntad del país, aún sin Cortes, a la vista está lo mucho y bueno que en dos años ha podido hacer el Directorio. En un siglo de régimen parlamentario no se había conseguido otra cosa que arrastrar a la nación a las puertas del abismo.

Hecha esta salvedad, nosotros que, sin abdicar de nuestro acendrado idealismo, venimos desde el 13 de Septiembre del año 23 colaborando al lado del Directorio, estamos dispuestos a proseguir la conducta que entonces nos trazamos, y acometer, como «La Nación», «una empresa patriótica por España y para España, sobre estos postulados, en los que ha de asentarse la obra del resurgimiento del país: unidad nacional, tanto más fuerte cuanto más próspera y fecunda sea la vida de las regiones; régimen monárquico, que representa la soberanía del Rey con el pueblo; justicia austera y paz social, que son garantía firme de todas las libertades, fuente de cultura, condición indispensable al trabajo y medio único de que en un ambiente diáfano, de saludable cordialidad, propicio a la depuración de la conducta de cada cual, perduren las tradiciones típicas de un pueblo español cristiano, caballeroso y patriota.»

## La Unión Patriótica

Hemos de convenir, reconocer y confesar que en nuestro pueblo no ha adelantado una línea este organismo.

Al venir el salvador golpe de Estado de Barcelona fuimos nosotros los primeros en secundar aquí el movimiento.

Al calor de los primeros instantes surgió una especie de Comité espontáneo, que a diario celebraba reuniones para orientarse respecto al porvenir.

Aquel improvisado Comité lo constituían hombres abnegados y de recios ideales, que no han podido desarraigar los disgustos ni las ingraticudes de los que luego fueron adhiriéndose por circunstancias especiales.

Así pasamos el primer trimestre de Directorio, que, con ser el tiempo más difícil, por la natural enemiga de los políticos desahuciados, fué el más laborioso y aprovechado, en cuanto se refería a cimentar la política del porvenir.

Nuestra acción era tan enérgica y eficaz, que, a pesar de inexplicables resistencias, logramos antes de hora cambiar alcaldes y derribar Ayuntamientos formados a hechura y semejanza del antiguo régimen. Se escribieron y cursaron fogosos manifiestos, firmados por lo más escogido de las fuerzas vivas de la ciudad, y se publicaron hojas vibrantes, que merecieron la aprobación de la inmensa mayoría de nuestros conciudadanos, cansados de soportar las mil vejaciones del odiado caciquismo.

Aun recordamos con delectación las entusiastas asambleas o reuniones que se celebraban en casa de los señores Peral, Samper, Ferrández y Pascual Urbán. En ellas se iba planeando la constitución de un Ayuntamiento, que pudiera ser la genuina representación de los ideales sustentados por el Directorio.

Un elemento valioso vino a sumarse por el mes de Diciembre a las nacientes pero ya poderosas huestes, que deberían formar la Unión Patriótica, y a su impulso bienhechor puede decirse que se debió la integración

del Comité, reconocido oficialmente por vez primera por la superioridad. La distinguida personalidad a que nos referimos no era otra que don Fernando Pérez-Ojeda, pundonoroso marino, que, por su cargo de Teniente Coronel, podía ser un excelente mediador, cerca de las autoridades superiores.

Llegó la hora deseada, y se hizo el cambio apetecido, si bien no resultó a satisfacción de todos, por haberse introducido sospechosos elementos, que con el tiempo fueron semillero de disgustos.

El pueblo, en general, recibió a las mil maravillas el cambio de situación, y se emprendió una serie de mejoras, capaces de acreditar a los nuevos gobernantes, si no estuvieran atentos, a lo que parecía, a cambiar el presente por el porvenir.

Desde los primeros instantes aparecieron sombras entre los que iniciaron el patriótico movimiento y los que surgieron al correr de las circunstancias, y esto, unido al estancamiento de dos organismos tan solicitados por el Directorio, como el Somatén Nacional y la Unión Patriótica, produjo una división lamentable, en la que quedaron desgraciadamente postergados, los elementos que más sinceramente venían, como vienen defendiendo el ideario del régimen actual.

Nosotros, sin embargo (y ahí está nuestra colección entera, que podría acreditarlo) venimos propugnando la constitución de la Unión Patriótica y la formación definitiva del Somatén ilicitano, sin que hasta la fecha hayamos tenido el gusto de observar nada que se refiera a la pública actuación de tan exigidos y necesarios organismos.

Ahora parece que empezamos a ver algún movimiento en cuanto to-

## LA DEFENSA

ca al Somatén. Y si, como acaba de decir el Presidente del Directorio, general Primo de Rivera, es llegada la hora de conceder libertad de acción a la Unión Patriótica, que podría desenvolver sus planes, sin la estricta sujeción a los delegados gubernativos, consideramos también llegado el momento de que tal agrupación se constituya, a base de todos los elementos, así del antiguo como del nuevo régimen, que estén dispuestos a laborar por la Patria, prescindiendo de miras más o menos interesadas, y de personalismos que tanto desacreditaron a los políticos parlamentarios.

Convénzase ya los del régimen caído de que pasaron sus agrupaciones políticas a la historia, depongan los amantes del actual régimen sus disenciones, si las tuvieron, y vayamos todos juntos a renovar las costumbres administrativas para restaurar el concepto tradicional de la severidad y libertades de que gozaron nuestros antiguos municipios.

ULISES.

## D. Miguel Ferrández

El cadáver de este distinguido y malogrado paisano, Comandante de Estado Mayor, muerto a consecuencia del accidente de aviación, fué trasladado de Alcalá de Henares, donde se le hizo un solemne funeral y se le rindieron los honores correspondientes, a esta ciudad, llegando a la una de la tarde del último lunes.

A la Estación acudió un gentío inmenso, y al llegar el féretro a la casa mortuoria se desarrolló en la familia una escena dolorosísima.

El entierro, que fué general de tres parroquias, resultó una imponentísi-

ma manifestación de duelo, siendo este presidido por el Coronel de la Princesa, D. Carlos Perier, el Comandante, D. Manuel Herrera, en representación del General Gobernador, el Comandante de Estado Mayor, D. José Aimat, el Sr. Cura de Santa María, D. Bernabé del Campo, D. Diego García y D. Diego Ferrández Ripoll y el notario, don Juan Ferrer.

Guiaron las cintas, los jefes de Estado Mayor, D. Adolfo Machiandiarrena y D. Leandro de Haro, el Comandante, D. Antonio Carreras, los Capitanes, D. Julio García Serna y D. José Cosidó y el Capitán de la Guardia Civil, D. Juan Martínez.

Una gran muchedumbre presenció el entierro, llenando calles y plazas, siguiendo el acompañamiento hasta el Puente del Rey, y en gran parte hasta el Cementerio.

Descanse en la paz del Señor el desgraciado amigo, y tenga la seguridad su apenada familia, de que no le olvidaremos en nuestras oraciones.

## NOTICIAS

### Defunciones

En Aspe, donde residía, y a la avanzada edad de 85 años, falleció la semana pasada el padre del señor Cura de San Juan, nuestro querido amigo, D. Antonio Soria.

Reciba el celoso párroco y su atribulada familia nuestro más sentido pésame, y que Dios haya recibido en su amoroso seno el alma del difunto anciano.

También voló al cielo días pasados un hijito de nuestro particular amigo, D. Gervasio Valero, oficial de la Secretaría del Ayuntamiento.

Dios consuele a sus afligidos padres.

### Natalicio

La joven señora, D.<sup>a</sup> Pilar Brotóns, esposa de nuestro buen amigo, don Manuel Latour, dió a luz en la madrugada del jueves, un robusto niño.

Felicitemos a sus dichosos padres.

### De Viaje

El viernes por la tarde salió para Madrid nuestro distinguido amigo, D. Antonio Peral Irlés.

Asímismo han salido para la Coronada Villa, el joven letrado, D. Juan Orts, con su esposa e hijito Juan.

### La Milagrosa

Para ayudar a los cultos que en el próximo mes van a celebrarse en la iglesia de San José, se rifa un hermoso cuadro de la Virgen de la Medalla Milagrosa.

El cuadro, por lo vistoso, está llamando la atención en la Capilla del Santo Cristo de Zalamea.

### De toros

La corrida que venía organizando el Sr. Quiles, y que fué aplazada *sine die*, ha pasado a cargo del Ayuntamiento, y se celebrará, Dios mediante, el día 8 de Noviembre.

### Enfermo

Desde hace unos días guarda cama nuestro querido amigo, el Director del Banco Español de Crédito, D. Diego Pascual Oliver.

Celebraremos su pronta mejoría.

## FUTBOL

El pasado domingo contendieron en el campo del Elche este equipo y el Alicante. Empataron a dos tantos, uno de los cuales, de los a favor del Alicante, fué «colado» por uno de los nuestros.

Esta tarde jugarán el Cartago y el Elche, prometiendo ser interesante el partido.

ANUNCIOS



**Elíxir CALLOL** que pronto le Fortalecerá

Medicamento Aprobado y recomendado por la Real Academia de Medicina y Cirugía

Más de 9000 médicos nos han escrito que lo recetan con preferencia por los buenos resultados observados en ellos mismos y en sus familias

De sabor agradable y efecto rápido

El que lo prueba entusiasmado y agradecido lo propaga a sus amistades. - Precio ptas. 4.50

Cómpralo hoy mismo en cualquier farmacia

**BANCO INTERNACIONAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO**

Capital: 30.000.000 de pesetas  
CASA CENTRAL: MADRID, Carrera de San Jerónimo, 4  
Telegramas y Telefonemas BANKINTER

SUCURSALES: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla.

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa  
AGENCIA DE VIAJES

Cambio de monedas, Cartas de Crédito sobre todas las plazas del mundo, Seguros de cambios, Transferencias de fondos entre las Sucursales etc., etc., Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazos, abonando intereses según vencimiento.

Bonos a vencimiento fijo al 4 y medio y 5 por 100 intereses.  
Caja de Ahorros 4 por 100 intereses

**BANCO VITALICIO DE ESPAÑA**

COMPAÑIA ANÓNIMA DE SEGUROS :: BARCELONA

Seguros sobre la Vida y Rentas Vitalicias

Fondos de garantía en fin de 1924 . . . . .	86.580.978'56 ptas.
Seguros Vida vigentes en fin de 1924 . . . . .	249.746.616'30 »
Primas correspondientes a los mismos . . . . .	12.254.177'57 »
Primas por seguros de Transportes . . . . .	2.601.258'33 »
Seguros pagados durante el año 1924 . . . . .	7.892.208'19 »
Capitales pagados desde su fundación . . . . .	124.403.394'40 »

Autorizado por la Comisaría General e Inspección de Seguros.  
Representante en Elche: D. José Pascual Urbán.

Almacén de Semillas y Legumbres  
**Francisco Brufal**  
Pí y Margall, 8.-ELCHE

Gran surtido en semillas forrajeras, de hortalizas, verduras y flores  
Las mejores variedades seleccionadas

VENTAS POR MAYOR Y MENOR

**LA MADRILEÑA**

Tintorería y Quitamanchas a vapor

— DE —

**Navarro Hermanos**

Despacho y talleres: Calderón, 11  
Sucursal Central: San Isidro. 7 ALICANTE  
Sucursal en Cartagena: Duque, 16

Casa de confianza en tintes, limpieza y desinfección de ropas. Lutos y trajes limpios en 24 horas.



**Lejía Líquida "LA MUNDIAL"**

Marca registrada con el número 56563

La más famosa de las lejías.  
De incomparable poder blanqueante.  
La única lejía presentada al comercio completamente esterilizada y cristalina como la mejor agua destilada.  
De resultados maravillosos para el colado en frío de la ropa blanca y de color, ya sea de hilo, algodón o lana y para la limpieza de maderas, suelos, cristales, vajillas de loza y porcelana, etc. etc.

PRIMERA MARCA ESPAÑOLA

Fabricante: **Vicente Torres Serrano**

**ELCHE**

DE VENTA: En droguerías y tiendas de ultramarinos.

Precio de venta en Elche: PTAS. 0'50 BOTELLA, sin frasco.